



Prezident Autoklubu ČR

V Praze 31. října 2024

Vážení přátelé motorismu, milí autoklubáci,

měsíc říjen přinesl vrcholné motorsportové zážitky. Konal se šestasedmdesátý ročník Zlaté přílby města Pardubic, nejstaršího plochodrážního závodu na světě. Tribuny byly jako každý rok tradičně našlapané a diváci viděli napínavé souboje na dráze. Pořadatelé z AUTO MOTO KLUB ZLATÁ PŘILBA PARDUBICE v AČR odvedli neuvěřitelnou práci, když zvládli v sobotu dát trať do pořádku po lijáku na začátku víkendu. Opět prokázali obrovským a obětavým nasazením, proč Česká republika patří v motorsportu mezi světovou organizátorskou elitu, za to jim patří velké poděkování! Domácím fanouškům udělali radost Adam Bubba Bednář vítězstvím v juniorské Zlaté stuze a Ervín Krajčovič prvním místem v závodě mistrovství světa ve flat tracku. Závěr třetího říjnového týdne pak patřil Středoevropské rally, součásti seriálu mistrovství světa, kterou jsme pořádali ve spolupráci s našimi německými a rakouskými kolegy. Druhý ročník tohoto vrcholného podniku byl opět ve znamení ceremoniálního startu na Pražském hradě, jehož se účastnil prezident republiky Petr Pavel. Pro fanoušky po roce nechyběla speciální rychlostní zkouška v areálu dostihového závodiště ve Velké Chuchli s bohatým doprovodným programem a další rychlostky v okolí Klatov a na Šumavě. Soutěž sklídila velmi pozitivní ohlasy u nás i v zahraničí. Čeští příznivci mohli být spokojeni s výkony našich posádek, největší radost nám udělal Filip Mareš s navigátorem Radovanem Buchou, když zajel svůj životní výsledek, mezi světovou elitou obsadil osmé místo.

Když zmiňuji disciplínu rally, připomenu výsledky letošního ročníku mistrovství republiky. Všechny podniky byly velmi napínavé, na čele se bojovalo doslova o sekundy. Vítězstvím ve třech soutěžích včetně Barum Czech Rally Zlín, na které byla konkurence posádek mistrovství Evropy, titul domácího šampiona vybojoval čtyřadvacetiletý Dominik Stříteský se zkušeným spolujezdcem Jiřím Hovorkou. Dlouholetý mistr republiky Jan Kopecký, jenž v domácích šampionátech dominoval s jedinou výjimkou od roku 2015, tak letos našel přemožitele. Na sklonku sezóny české rally už můžeme s napětím vyhlížet tu příští, zda se v královské disciplíně automobilového sportu potvrdí nástup další generace. V roce 2025 se máme na co těšit.

Mezinárodní automobilová federace minulý víkend připravila třetí ročník FIA Motorsport Games, unikátní motoristickou olympiádu národních týmů z celého světa. Konala se ve španělské Valencii a okolí a byla největší v historii. Účastnilo se jí 646 sportovců z 82 zemí, kteří soutěžili ve 26 různých disciplínách. Česká reprezentace získala čtyři medaile a v celkovém hodnocení se umístila na 16. místě. Dobrý výsledek a velká motivace do dalších let, když cinkne zlato, posuneme se v žebříčku hodně dopředu, a chybělo málo!

Nejlepší výsledek v letošní sezóně MotoGP, kategorie Moto2, zaznamenal na Velké ceně Japonska Filip Salač, když ve druhém tréninku zajel historicky nejlepší čas a v závodě obsadil nakonec třetí místo.

V rámci mezinárodní diplomacie je pro Autoklub České republiky velkou ctí zastoupení ve Správní radě Nadace Mezinárodní automobilové federace FIA Foundation. Do této prestižní funkce mě 23. října 2024 jmenoval prezident FIA Mohammed Ben Sulayem, když ocenil mimo jiné i moji pozici předsedy Výboru pro spolupráci mezi FIA a Mezinárodní motocyklovou federací FIM. FIA Foundation poskytuje granty na projekty v oblasti bezpečnosti silničního provozu, bezpečnosti motorsportu a ochrany životního prostředí, jejichž výše je přes dvacet milionů eur ročně.

Připravuje se oficiální zakončení sezóny v oblasti zájmové činnosti Autoklubu ČR. Tuto sobotu se uskuteční výroční konference Asociace veteran car clubů AČR spojená se slavnostním vyhlášením výsledků MČR Poháru historických vozidel. Tu další se koná zasedání Asociace caravan clubů AČR a tradiční podzimní schůze členů Klubu závodníků veteránů AČR. Těším se na setkání!

Se srdečným pozdravem
Jan Štoviček
prezident Autoklubu ČR